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Problemas de Corte

Industrias como as de papel, vidro, plastico , metalurgica, movelaria etc.
usam a seguinte estratégia na manufatura de produtos:

* objetos de tamanho padronizados (pecas grandes) sao cortados em

* itens de tamanhos variados (pecas menores) que dependem de
solicitacOes de clientes.

Os cortes das pecas geram perdas indesejaveis, surgindo um problema de
otimizagao que consiste em cortar os objetos para a producgao dos itens na
quantidade desejada, minimizando as perdas com “aparas’.

M5.1 - Cortes de bobinas de papel. Bobinas-jumbo (5m de largura) sao
cortadas em sub-bobinas de 21cm, 29,7 cm etc. Estas sub-bobinas podem
ainda ser cortadas em retangulos gerando os padrdes para caixas com
diferentes dimensoes.



Um industria recebe bobinas com 11 m de largura. Estas bobinas devem
ser cortadas em sub-bobinas menores para atender a demanda dos

clientes conforme tabela abaixo.

Largura

2m

3m

3,5m

4 m

Demanda min.

40

35

20

15

As bobinas podem ser cortadas nos seguintes padrdes de corte:

Padroes de corte

P1 (P2 |P3 |P4 |P5 |P6
— 2,0 5 0 1 0 0 2
3 2
3qQ |30 0 1 3 0 1 0
o <
El= 3,5 0 0 0 3 1 2
= Q
© 14,0 0 2 0 0 1 0
Perda do padrao |1 0 0 0,5 (0,5 |0




A politica da empresa € manter em estoque o excedente do pedido de no
maximo 5 unidades em relacao ao pedido. Elabore um modelo de PL que
atenda a demanda e a politica de estoque da empresa com menor
desperdicio possivel.

Largura (li) 2m 3m |3,5m [4m
Demanda min. (bi) |40 35 20 15
Padrbes de corte
P1 |P2 [|P3 |P4 |P5 |P6
o = 2,0 5 0 1 0 0 2
o
3qQ |30 0 1 3 0 1 0
& <
39 (35 0 0 0 3 1 2
= Q
© 14,0 0 2 0 0 1 0
Perda do padrao |1 0 0 0,5 (0,5 |0




Exercicio - Uma industria dispOe de barras de 7 m de comprimento. Estas
barras devem ser cortadas para atender os seguintes pedidos:

Largura 2m 3m 4 m
Demanda min. 80 75 60

Elabore um modelo de PL para atender a demanda com menor
desperdicio possivel.

Obs.: Neste caso, nao estao definidos os padrdes de corte. Vocé
deve estabelecer os padroes utilizados. Considere perda qualquer
quantidade estritamente menor do que o menor item.



Exercicio - Uma industria dispOe de barras de 7 m de comprimento. Estas
barras devem ser cortadas para atender os seguintes pedidos:

Largura (li) 2m 3m 4 m
Demanda min. (bi) 80 75 60

Elabore um modelo de PL para atender a demanda com menor
desperdicio possivel.

Considere agora que, além do desperdicio, devemos minimizar
também a quantidade de barras (em metros) produzidas além da
demanda minima.



M5.4 - Problema de Producao — Lachtermacher 4. Ed.

Uma empresa produz 3 tipos de furadeiras que necessitam de tempos diferentes
de montagem. Para que cada tipo seja fabricado, um custo de preparacado da
fabrica é incorrido. Suponha que todas as furadeiras do mesmo tipo serdo
produzidas de uma s6 vez, com apenas uma preparacao. Faca um modelo de PL
para maximizar o lucro da empresa no proximo més de acordo com os dados
abaixo.

Tipo 1 Tipo 2 Tipo 3 Disponibilidade
Montagem 2h 3h 25h 600 h
Pintura 3h 2h 2,5h 500 h
Lucro unit. $ 50 $ 60 $ 65
Preparagdo | $5.000 $4.000 $ 3.000

X, = quantidade de furadeiras do tipo i a ser produzida no periodo
Y; = 1 se alguma furadeira do tipo i for produzida
= 0 caso contrario.

Situacdes deste tipo surgem em problemas de localizacao e transporte.



Problema de producao — continuacao

Tipo 1 Tipo 2 Tipo 3 Disponibilidade
Montagem 2h 3h 25h 600 h
Pintura 3h 2h 3h 500 h
Lucro unit. $ 50 $ 60 $65
Preparacdo | $5.000 $4.000 $ 3.000

O modelo fica da seguinte forma:

Max Z(X) = 50X, + 60X, + 65X; — 5.000Y, — 4.000Y, — 3.000Y, s. a
2X, + 3X, + 2,5X, <= 600

3X, +2X, +3x; <=500

X, <=99.999Y,

X, <=99.999Y,

X5 <=99.999Y,

X, inteiroe Y, € {0, 1}

Obs: o valor 99.999 corresponde ao infinito e € denotado por M >> 0 (big M)



M5.6 - Problema de Producao — Winston

Uma empresa produz 3 tipos de roupas: camisas, bermudas e calcas. A producao
destes itens requer a utilizacdo de maquinarios especificos. As maquinas
necessarias sdo alugadas as seguintes taxas semanais: para camisas $200,00;
para bermudas $150 e para calgas, $100. A producdo de cada tipo de roupa
também requer uma quantidade de tecido e de horas de trabalho, dados na tabela.
Cada semana tem disponivel 150 horas de trabalho e 160 m? de tecido.
Considerando os custos unitarios e os precos de venda na tabela, formule um
modelo de PLI para maximizar o lucro semanal da empresa.

Camisa Bermuda Calca
Trabalho (hs) |3 2 6
Tecido (m?) 2 1,5 2
Preco venda $12 $8 $15
Custo $6 $4 $8




M5.6 - Problema de Producao — Winston

Uma empresa produz 3 tipos de roupas: camisas, bermudas e calcas. A producao
destes itens requer a utilizacdo de maquinarios especificos. As maquinas
necessarias sdo alugadas as seguintes taxas semanais: para camisas $200,00;
para bermudas $150 e para calgas, $100. A producdo de cada tipo de roupa
também requer uma quantidade de tecido e de horas de trabalho, dados na tabela.
Cada semana tem disponivel 150 horas de trabalho e 160 m? de tecido.
Considerando os custos unitarios e os precos de venda na tabela, formule um
modelo de PLI para maximizar o lucro semanal da empresa.

Camisa Bermuda Calca
Trabalho (hs) 3 2 6
Tecido (m?) 2 1,5 2
Preco venda $12 $8 $15
Custo $6 $4 $8

X, = quantidade de roupas do tipo i a ser produzida no periodo

Y. ={1 se alguma roupa do tipo i for produzida
0 caso contrario.



M5.5 - Problema de alocacao de aeronaves

Uma empresa aérea deseja alocar suas aeronaves nas rotas em que opera. A
tabela abaixo mostra os custos das aeronaves nas respectivas rotas.

Rotas R1 R2 R3 Capacidade Disponibilida
Aeronaves da aeronave de aeronaves
A1 100 45 8
A2 120 130 70 6
A3 140 150 160 120 5
A4 170 180 180 3
AdS 200 280 2
Demanda min | 300 450 500 -—-- -—--
(passageiros)

Modelar o problema de alocacao das aeronaves nas respectivas rotas,
tal que atenda a demanda minima com o menor custo possivel.



M5.6 - Problema de alocacao de veiculos

Uma empresa turistica deseja alocar seus veiculos nos diferentes passeios que
oferece em Ouro Preto e regido em um determinado dia de feriado. A tabela abaixo
mostra os custos dos veiculos nos respectivos passeios.

City tour | Mina da Mariana | Congonhas | Capacidade Disponibilidades
Passagem

Carro passeio -—- - 80 120 4 3

Perua kombi 45 80 120 100 8 5

Van 60 100 130 140 12 4

Micro-6nibus --- 120 150 --- 20 2

Demanda min 30 25 30 15 -—-- -—--
(passageiros)

Modelar o problema de alocacido dos veiculos nos respectivos passeios,
tal que atenda a demanda minima com o menor custo possivel.

Obs. Cada veiculo faz um unico passeio por dia.



